

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 125 (6710)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 24 октября 1981 года
Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования!

Выполним и перевыполним задания пятилетки!

Работать эффективно и качественно — наш патриотический долг!

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Опережая график

Высоких трудовых успехов по грузоперевозкам в октябре добился коллектив горного транспорта. За 22 дня план перевозок грузов для комбината выполнен по цеху на 105,5 процента, а сверхплановая продукция составила свыше 57 тысяч тонн.

Темп и социалистическом соревновании в честь 50-летия ММК задает бригада № 3 (начальник П. Д. Быков, профгруппорг И. И. Васильев). Эта бригада по еженедельным подведениям итогов социалистического соревнования в течение октября занимала первое место. Выполнение плана здесь составило 111 процентов.

Особо нужно отметить добросовестный труд помощника машиниста электровоза Д. С. Карташова, а на участке пути — начальника участка А. М. Баркеньева, профгруппорга М. Н. Тарасова. Благодаря их высокой организационной способности коллектив участка быстрее и лучше других справился с работами по подготовке к зиме.

Р. КОРОВОЦЕВА,
начальник БОТИЗ цеха
горного транспорта.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

На предъюбилейной вахте

29 октября 1981 года исполняется 50 лет со дня пуска в строй действующих механического цеха комбината.

За пять десятилетий цех вырос от нескольких малопродуктивных станков до мощного подразделения, силы которого равны на сегодняшний день среднему машиностроительному заводу.

В цехе только за девять месяцев текущего года выпущено сверхплановой продукции более чем на 7500 станко-часов. А благодаря рачительному хозяйствованию, экономии всех видов ресурсов и материалов коллективу за тот же период удалось сберечь 54 тысячи рублей.

Тон в предъюбилейном социалистическом соревновании задают опытные токарки В. И. Репин, А. А. Жеварин, В. Н. Бажуров, М. И. Подрядов; строгальщик Д. К. Синин, слесарь Н. М. Лисунов.

Они ударники коммунистического труда, многие работают с личным клеймом качества, сменные задания выполняют регулярно на 120—135 процентов.

Б. ПОРДАНОВ,
председатель комитета профсоюза механического цеха.

Успешное начало

1182 тонны высококачественного чугуна сверх плана вымаили доменщики за три дня трудовой вахты в честь 50-летия цеха и комбината. Тем самым коллектив цеха подтвердил, что ему по силам работать на уровне 33 тысяч тонн среднесуточного производства.

Особенно порадовали успехами доменщики цеха № 5, которые стали победителями второго дня вахты. За сутки на печи получено 3316 тонн сверхпланового чугуна, чем значительно сократился долг, допущенный с начала месяца.

Знамя комбината будет находиться в доменном цехе до конца недели. Но трудящиеся решили продлить вахту до юбилейной даты — до 1 февраля 1982 года. Сохранив высокий уровень производства, достигнутый в ходе ударной недели, коллектив цеха сумеет наверстасть плановую задолженность и выполнит социалистические обязательства в полном объеме.

В. КАТАЕВ,
председатель комитета профсоюза доменного цеха.

Великому Октябрю — ударный труд!

Завтра — День работников автомобильного транспорта



Хорошо знают в коллективе автотранспортного цеха водителя Павла Григорьевича Бутина. Опытный водитель, добросовестный работник, Павел Григорьевич пользуется большим уважением у товарищей по труду. Недаром его выбрали инспектором по охране труда водителей автотранспортного цеха.

На снимке: водитель автотранспортного цеха Павел Григорьевич Бутин.

Фото Т. УСИК.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» предусматривает дальнейшее развитие демократических начал в управлении производством и повышение творческой инициативы трудовых коллективов.

работы, фактического совмещения профессий, квалификации выполняемых работ, помощи другим членам бригады, соблюдения трудовой и производственной дисциплины.

В комплексные бригады нашего цеха включены такие профессии и должности, как машинисты кранов, газорезчики, стропальщики, прессовщики и бригадиры на участке основного производства.

Комплексные бригады — в действии

Одним из средств выполнения этих задач является широкое внедрение и совершенствование бригадных форм организации и стимулирования труда.

В цеховом цехе № 2 на новую форму организации и стимулирования труда переведены с января рабочие южного участка, занятые на разделке и отгрузке металлолома мартеновским цехам. Были созданы 4 сменные комплексные бригады с распределением заработной платы по конечным результатам работы коллектива за месяц. При этом учитывается коэффициент трудового участия, обобщающий количественную и качественную оценку трудового вклада каждого рабочего комплексной бригады в зависимости от индивидуальной производительности труда, качества

Учитывая значимость каждой профессии в общем результате работы бригады, их уровень заработной платы перед переходом на новую систему оплаты труда, были разработаны расчетные коэффициенты трудового участия для каждой профессии, входящей в бригаду.

Расчетные коэффициенты трудового участия могут быть увеличены или уменьшены до 50 процентов по решению совета бригады. Изменение расчетных коэффициентов производится по конкретным показателям и замечаниям, разработанным для каждой профессии. Совет бригады увеличивает или уменьшает его конкретному рабочему только по тем показателям и замечаниям, которые определены положением.

В соответствии с трудовым законодательством

каждому рабочему бригады гарантирована зарплата по тарифу присвоенного разряда. Улучшилось использование рабочего времени, стала более возможной взаимозаменяемость, взаимовыручка. О правильности определения советом бригады коэффициента трудового участия каждому рабочему говорит сам факт: из 276 случаев увеличения (уменьшения) коэффициента за девять месяцев работы не было замечаний со стороны рабочих о неправильном установлении им коэффициентов трудового участия.

Внедрение новой системы оплаты труда на южном участке за девять месяцев этого года позволило увеличить отгрузку металлолома мартеновским цехам на 73 900 тонн.

При этом производительность труда возросла на 6,2 процента при росте заработной платы на 2,1 процента. Численность рабочих на участке уменьшилась на 4 человека. Улучшилась трудовая и производственная дисциплина. Рабочие участка материально заинтересованы работать меньшим числом. Учитывая положительный опыт работы комплексных бригад южного участка, руководство цеха приняло решение до конца 1982 года перевести на новую форму организации и стимулирования труда и другие участки цеха.

А. БУЛГАКОВ,
начальник БОТИЗ цехового цеха № 2.

Достоинно встречает 50-летие комбината коллектив центральной лаборатории автоматизации, который на протяжении всех этапов юбилейного социалистического соревнования идет вперед среди инженерных служб. Победа на первом — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — этапе стала своеобразным ориентиром для коллектива. И в этом году, на пятом этапе соревнования, лаборатория по квартальным итогам дважды добивалась первенства. Сегодня коллектив близок и к выполнению своих социалистических обязательств. За счет работ по автоматизации высвобождено 183 человека, получен экономический эффект свыше 1,2 млн. рублей (против 200 человек и 1,5 млн. рублей по обязательствам). А за 20 с небольшим лет функционирования лаборатории на различных технологических переделах комбината создано около тысячи систем автоматизации, использование которых позволило высвободить почти 5000 человек, полученный суммарный

годовой экономический эффект приближается к 50 миллионам рублей.

Что же позволяет коллективу трудиться стабильно, производительно и эффективно?

◆ Слово делегату XXXI профсоюзной конференции комбината

НАШ ВКЛАД

Конечно, первостепенное и определяющее значение имеет общий высокий профессиональный уровень инженерно-технических работников и рабочих ЦЛА. Передать опыт лучших всем, выявить и использовать резервы производства, наладить четкий общественный контроль за ходом внедрения мероприятий по автоматизации — на решение этих и других важных задач направлено социалистическое соревнование в ЦЛА. В лаборатории разработана и постоянно совершенствуется балльная система оценки качества труда, в орбиту которой вовлечены практически все наши ра-

ботники. Это позволяет профсоюзной организации действенно влиять на ход трудового процесса.

Среди инженерно-технических работников организованы коллективные —

волило более четко выявлять передовиков производства, лучшие коллективы.

В последнее время социалистическое соревнование обогащается новыми формами. Проводится ра-

бота по усилению напряженности планов, большее внимание стало уделяться контролю за ходом выполнения соцобязательств, дальнейшее развитие получает гласность соревнования через наглядную агитацию и стенную печать.

Хорошо зарекомендовало себя учреждение приза «За лучшую инженерную разработку». Этот приз до недавнего времени присуждался эпизодически — в честь 20-летия ЦЛА, к XXVI съезду КПСС и по другим поводам. Мы предлагаем сделать его ежеквартальным, в бюро соцсоревнования ОНОТИЗ мы вышли с предложением уч-

редить, начиная с 1982 года, подобный приз в общекомбинатском соревновании наравне с такими призами, как «За высшее производство» и т. д. — с тем, чтобы присуждать его ежеквартально коллективу цеха (лаборатории), добившемуся лучших показателей, ограничив круг претендентов на этот приз инженерными службами.

Социалистическое соревнование не терпит формализма. Только постоянное развитие, совершенствование его дают реальный положительный результат. Мы это хорошо понимаем, и видим в соцсоревновании эффективное средство к дальнейшему улучшению нашей работы.

А. МЯГКОВ,
заместитель председателя цехового комитета профсоюза ЦЛА, делегат XXXI отчетно-выборной профсоюзной конференции ММК.

В «Магнитогорском металле» 26 сентября опубликована заочная беседа пропагандистов, организованная кабинетом политического просвещения парткома комбината и редакцией газеты. В наивысшей учебной форме своими мнениями о путях дальнейшего совершенствования партийной учебы в свете постановления ЦК КПСС поделились новая группа пропагандистов. Сегодня мы публикуем заключительную подборку материалов.

За высокое качество и эффективность

Увязываю с практикой

М. И. МЕДВЕДЕВ, начальник аглоцеха № 1, пропагандист теоретического семинара.

Нынче мне поручено заниматься с коммунистами, изучающими по индивидуальным планам экономическую политику КПСС. До этого много лет работал пропагандистом комсомольской политехн. Считаю, что накопил определенный опыт пропагандистской работы. Из него и буду исходить в ходе беседы.

На протяжении всего учебного года ставил перед собой цель: добиваться живого обмена мнениями слушателей по изучаемым темам. Осуществлял эту цель с подготовки к лекциям и семинарским занятиям. Старался выделить узловые вопросы темы и увязать их с жизнью и деятельностью цеха или обстановкой в стране и мире. И эти вопросы ставил перед слушателями для самостоятельного обдумывания и ответа. Например, увязать события в Польше с принципами эко-

номического закона социализма. Почему рост производительности труда должен опережать рост заработной платы? Обосновать необходимость партийного руководства профсоюзами.

Обсуждение поставленных вопросов принимало оживленный характер. Мое участие в нем, направленные беседы в правильное русло способствовали глубокому анализу вопросов, проблем, волнующих слушателей.

Для повышения качества и эффективности партийной и комсомольской учебы неотступно придерживаюсь следующих требований. Если я требую конспектирования материала всеми слушателями, то и сам его тщательно конспектирую. Это помогает лучше, свободнее владеть материалом. Перед экзаменами (зачетами) наравне с изучением нового материала обязательно организую повторение пройденного.

Готовясь к изучению любой темы экономической политики КПСС, стараюсь увязать ее с практикой работы цеха. Например, что значит экономика должна быть экономной примени-

тельно к цеху. И, думаю, именно такой подход помогает слушателям лучше понять необходимость работы по минимальным коэффициентам по расходу сырья, материалов и энергоресурсов.

То, что я занимаюсь пропагандистской деятельностью, помогает мне самому повышать теоретические знания и применять их в практике хозяйственной и воспитательной работы.

Как и в любом деле, опыт и знания пропагандиста накапливаются со временем. Поэтому считаю, что коммунист на пропагандистской работе должен быть как можно дольше. Конечно, для подготовки к занятиям нужно время, а его мало, особенно у хозяйственного руководителя. Поэтому пропагандисту следует приучить себя к определенной системе работы над собой.

И еще. Если пропагандистом работает начальник цеха, то его нередко вызывают на неотложные заседания и совещания. Чтобы не срывать занятия, не снижать их качество и эффективность, резервный пропагандист должен быть на-

дежной опорой и помощником. Чтобы он был таким, многое зависит и от самого пропагандиста. Добивайся, чтобы твой резервный был самым активным слушателем школы или семинара, присутствовал на всех занятиях, готовился к ним и мог в любой день сам их провести.

Элементы активных форм

Я. М. ЛЕВАНТ, главный механик огнеупорного производства, пропагандист основ марксизма-ленинизма.

Самостоятельность суждения слушателей, их умение логически мыслить — считаю необходимым условием для глубокого изучения марксистско-ленинской теории и превращения ее в практику нашей жизни. Для этого использую элементы активных форм учебы. Вопросы перед слушателями ставлю так, чтобы они вызвали живой обмен мнениями. При обсуждении вопросов даю возможность слушателям дополнить друг друга, добиваясь, чтобы теоретические суждения они увязывали с практикой нашей жизни, решением производственных задач. Таким образом, не простое «чтение» материала или

пересказ заученного, а широкий обмен мнениями по вопросам и проблемам, нахождение единственно правильного на них ответа — вот что помогает делать занятия интересными и полезными для всех.

Этим целям служат и практические задания слушателям. Причем, ориентирую их, чтобы они не обходили острых углов, недостатков в организации производства и политико-воспитательной работе, вносили предложения по их устранению. Когда же такие предложения коллективно обсуждены на занятии, довожу их до сведения секретаря партийной организации. Это помогает устранить недостатки в организации производства и воспитательной работе в коллективе.

Иногда в ходе занятий возникают такие вопросы, что на них не могут правильно ответить не только слушатели, но и я как пропагандист. В этом случае поступаю так. Двум-трем слушателям даю задание — к следующему занятию подготовить ответ на вопрос. И, конечно, готовлюсь сам. В итоге нерассматриваемых вопросов или не удовлетворенных ответами у нас никогда не было.

Большое значение придаю обмену опытом работы пропагандистов. Мне дово-

дилось присутствовать при обмене опытом пропагандистов горно-обогатительного производства. Понравилось. Полезное это дело. В нашей же партийной организации и во всем сталеплавильном переделе подобно-го пока не проводилось. А надо. Причем, для обмена опытом работы желательно собирать 15—20 пропагандистов, чтобы и среди них проходил живой обмен мнениями. Тогда это интересно и полезно.

Примерно такой же круг вопросов затронул в беседе пропагандист цеха эксплуатации железнодорожного транспорта **А. И. КАТЫШЕВ**. Он основной упор делает на практические задания и добивается творческого выполнения ему помогает хорошее знание слушателей, их возможностей и способностей.

Какой можно сделать вывод из публикуемой подборки материалов? Каждый пропагандист должен овладеть активными формами и методами работы, и тем самым повышать качество и эффективность партийной и других форм учебы.

Подборку материалов заочной беседы подготовил к печати **П. КУЧУМОВ**.

◆ **НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТНЮ ММК.** Памятник-монумент, посвященный выдаче первых тонн чугуна.

Фото В. Закандаева.

ОПЕРАЦИЯ «ВОЗДУХ»

На пороге проектной мощности

До недавнего времени сероулавливающие установки аглоцеха № 1 считались на комбинате самым серьезным источником загрязнения воздушного бассейна. Еще в июле—августе текущего года оборудование очистных сооружений цеха находилось в запущенном, а на некоторых участках и вовсе в аварийном состоянии. Дело объяснялось тем, что вся эта сложная система многие годы работала на износ, сколько-нибудь значительных ремонтов ее не производилось, оборудование постоянно выходило из строя, а заказы на изготовление запасных частей к нему выполнялись неудовлетворительно.

И вот, начиная с сентября этого года, заказам на ремонт сероулавливающих установок аглоцеха № 1 дали «зеленую улицу». В этом заслуга не только работников управления главного механика комбината, коллективов цехов, исполняющих заказы для очистных сооружений, но и работников отделения Челябинской региональной государственной инспекции газоочистных сооружений и, в частности, районного инженера-инспектора В. Станиславова. Служба инспекции в течение ряда лет постоянно ведет контроль за работой очистных сооружений, инженеры инспекторы выявляют новые источники загрязнения, указывают конкретные пути их устранения, составляют планы необходимых мероприятий по улучшению работы газо-

очистных сооружений. Таким образом, усилиями разных коллективов удалось, наконец, исправить создавшееся в цехе положение. Все предписания региональной инспекции на 1981

год выполнены уже в октябре и это дало возможность коллективу сероулавливающих установок достичь снижения производственных выбросов в атмосферу более чем на 18 процентов, довести коэффициент полезного действия каждого агрегата до 76,6 процента против 78 проектных, поднять объем очищенного газа до 2,74 миллиона кубических метров в час. Но и эта цифра не предел для обновленного и хорошо отлаженного оборудования.

На день проверки работы установок в общем итоге они перешагнули проектный рубеж и вышли на рекордный уровень очистки — 3 миллиона кубических метров. Коэффициент полезного действия на 2 процента превысил проектную мощность. А это означает, что установки в целом по цеху работоспособны, могут успешно справляться с поставленными задачами.

Кстати, следует учесть, что в этот день три очистные системы были полностью отключены для проведения плановых ремонтов, а еще восемь работали с нарушением технологического режима. Их производительность едва достигала шестидесяти процентов. Но четыре системы сероулавливающей установки № 3, работавшие за порогом проектной мощности, обеспечили хорошую, в целом, очистку. Правда, работа в перенасыщенном режиме отрицательно сказывается на их

долговечности, а это — не порядок.

На этот счет у помощника начальника цеха есть свои доводы: во-первых, на очистке недостаточно циркуляционных насосов, а во-вторых, — не обеспечивается необходимая плотность рабочей суспензии, подаваемой на орошение скрубберов, что снижает эффективность и качество очистки газа.

С первым доводом еще как-то можно согласиться, потому что насосы необходимо «пробовать» через главного механика комбината и отдел оборудования УКСа. А вот второй полностью зависит от руководства и коллектива цеха. К тому же и вопрос дефицита насосов сам по себе не решится. Им нужно заниматься постоянно.

Итак, несмотря на положительные стороны в работе сероулавливающих установок, успокаиваться пока рано. Технологическое оборудование имеет целый ряд недостатков, часть систем работает непроизводительно, и, чтобы довести их мощность до проектной, необходимо незамедлительно приступить к их модернизации. Условия и возможности для этого у коллектива аглоцеха № 1 имеются. Давно пора избавиться от привычки думать, что, если оборудование сегодня работает хорошо, то так будет бесконечно. Нужно планомерно проводить профилактические работы, поддерживая высокую работоспособность оборудования, добиваясь улучшения качественных показателей не только систем установки № 3, но и всей последующей цепи, которая, кстати, еще далека от совершенства.

В. СОТНИЧЕНКО.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

„ОТПРАВЛЯЮТ НЕ ПО АДРЕСУ“

В газете 29 сентября была опубликована статья под заголовком «Отправляют не по адресу», где была критика в адрес прокатчиков, отправляющих на аглофабрику № 4 окалину вместе с мусором и скрапом.

Такие случаи имели место в июне—июле текущего года в силу ослабления контроля за технологией отгрузки в цехах: прокатном № 9 (начальник т. Рашников В. Ф.), обжимном цехе № 2 (начальник А. А. Васильев), ЛШЦ (начальник А. А. Носенко) и др.

Как показала контрольная проверка, в некоторых цехах допускалась отгрузка окалины в кохлера с неисправными или небрежно установленными решетками, что служило

причиной попадания металлических отходов в кохлера с окалиной.

Начальники прокатных цехов, где происходит отгрузка окалины в адрес аглофабрики № 4, во главе с заместителем главного прокатчика т. Шумских М. А. совершили поездку к грузополучателю. Там ознакомились с технологией разгрузки кохлеров, осмотрели подбункерное помещение, осмотрели скрап и мусор, поступающие из прокатных цехов, после чего у главного прокатчика состоялось совещание с разборкой результатов осмотра. Было принято решение усилить контроль за отгрузкой окалины, начальникам цехов лично производить еженедельные контрольные проверки технологического отделения скрапа и мусора от окалины и средств просеивания окалины.

Прокатчики оказывали практическую помощь в очистке подбункерных помещений 4-й аглофабрики, для чего

в августе было направлено 20 человек на рабочую смену.

А. СТАРИКОВ, главный прокатчик.

„ПЕРЕПРОСТОЙ“

На заметку под заголовком «Перепростой», опубликованную в газете 10 сентября, сообщая следующее:

В связи с поступлением большого количества лома в III квартале (свыше 100 вагонов в сутки) и полным занятием емкостей для складирования лома, сложилась трудность по выгрузке вагонов парка МПС.

В настоящее время принимаются меры по разборке колоннад с целью подготовки места для складирования лома.

Ведется разъяснительная работа среди трудящихся цеха по своевременной выгрузке и очистке вагонов парка МПС.

Г. ВЕНЦОВСКИЙ, начальник копроцеха № 2.

РЕКОНСТРУКЦИЯ КОМБИНАТА — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Совместный выпуск газет «Магнитогорский рабочий», «Магнитострой», «Магнитогорский металл» на пусковых объектах комбината

♦ КОКСОВАЯ БАТАРЕЯ № 8-бис

НА РАСКАЧКУ НЕ БУДЕТ ВРЕМЕНИ

Как сообщил начальник коксохимстанции И. Литовченко, 21 октября «восьмерка-бис» уже разогрета до 102 градусов. Ее разогрев набирает темп день ото дня. И это диктует свои требования ко всем исполнителям, задействованным на строительстве объектов коксовой батареи № 8-бис. До ее пуска остается меньше семидесяти дней. А работы здесь, как говорится, еще невпроворот.

Главная задача этой недели — пуск тепла. Ее успешно решил Коксохиммонтаж. Тепло подано на все необходимые объекты коксовой батареи. Подтянулся и завод железобетонных изделий с поставкой сборных конструкций.

Но многие проблемы все еще требуют решения и осложняются неувязками не только по вине строителей, но и заказчика. Например, устройство тепляка батарей. Если раньше он обшивался сверху до низу, то на этот раз, в соответствии с чертежами Гипрококса, верх тепляка был оставлен открытым. И лишь теперь эксплуатация спохватилась, что холодный воздух сдувает пламя горелок. Чтобы избежать этого, принято решение обшить теплячок полностью. Это дополнительная работа. Это навязывание управлению производственно-технологической комплектации треста Магнитострой поиска еще 20 тонн профнастила. Наконец, это внеплановая работа, отвлекающая строителей от выполнения основных заданий. И по вине заказчика стоимость временных сооружений, в том числе теплячка, становится золотой, то есть влетает Магнитострою в копеечку. Огню не экономная экономика.

Все еще продолжают проволочки с пуском столовой на 155 посадочных мест. Прежде всего они вызваны эксплуатацией, которая потребовала переделать здесь вентиляционное оборудование. Опять непроектные работы, перерасход средств и времени.

На сутки задержался послерасточный монтаж коксовой батареи. На складе заказчика вышел из строя подъемный кран. Поэтому коксохиммонтажники не получили своевременно клапанные коробки и газосборники. Сейчас, когда дорога каждая минута предпускового периода, такие проволочки просто недопустимы.

Мало того, управление капитального строительства металлургического комбината, по словам главного инженера Коксохиммонтажа Е. Кружкова, сверх меры затянуло поставку двересъемной машины, мостов У-42 и У-28, недодало 24 компрессионные муфты и семь тонн нержавеющей стали для козырьков батарей.

Немало неувязок возникает и по вине самих строителей. На угольном тракте у Сантехмонтажа явно не хватает рабочих. Это затормозит раздачу тепла по этажам отделения окончательного дробления. На шламовой насосной второе управление и Бетонстрой не обеспечивают фронт Южуралэлектромонтаж. На 28 октября намечено подать энергию на объекты угольного тракта. А Уралстальконструкция все еще никак не удосужится убрать лестницу у дозирочного отделения и тем самым лишает Южуралэлектромонтаж возможности завести кабель в дозирочное отделение. А дни летят впустую, и создается постепенно авральная ситуация.

Невозможно ввести коксовую батарею № 8-бис в эксплуатацию без цикла оборотного водоснабжения. Его готовность не превышает сегодня 30 процентов. И повинно в этом четвертое стройуправление, занявшее здесь свои работы, почему Коксохиммонтаж и лишен здесь фронта.

Коксохиммонтажу пора заняться установкой трех электрофильтров. Но как ему к ним подобраться без дорожки? Земстрой утверждает, что дорога завалена строительными материалами шестого управления. Шестое безмолствует.

Еще проблема, связанная с прокруткой оборудования машин коксовой батареи. Заказчик все еще не выдал пульт управления второго коксоваткапителя. Южуралэлектромонтаж намерен первого ноября закончить свои работы на первом загрузочном вагоне, но нет для его испытания бронированного электрокабеля. Прокрутка последней машины должна быть завершена в первой декаде декабря. Все это диктует, чтобы положение дел с коксовыми машинами рассматривалось на отдельной оперативке при непосредственном участии заказчика и работников эксплуатации.

Вывод не нов: на раскачку нет времени. И строителям, и заказчику необходимо соразмерять свои действия с оставшимся до пуска батареи временем. Он недалек и требует координации работы всех коксостроителей.

Ю. БАЛАБАНОВ, корреспондент газеты «Магнитогорский рабочий»,
Н. ЯКШИН, корреспондент газеты «Магнитогорский металл»,
В. ТУМАНОВ, корреспондент газеты «Магнитострой».

На строительстве коксовой батареи № 8-бис отлично потрудились коллектив во главе с бригадиром Л. Э. Чапом из алмаатинского участка треста Спецжелезобетонстрой. Бригада работала на возведении угольной башни на отметках «0»—«50» метров. Полностью возвела тушильную башню. Свои работы коллектив, руководимый навалером ордена «Знак Почета», ударником девятой и десятой пятилеток Л. Э. Чапом, выполнил с хорошим качеством и опережением сроков. На снимке: Л. Э. Чап.



♦ НЕСТАНДАРТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

По просьбе объединенного поста газет «Магнитострой», «Магнитогорский рабочий» и «Магнитогорский металл» положение с выполнением заказов на изготовление нестандартного оборудования комментирует начальник бюро нестандартного оборудования Л. Н. ПЕТРОВА.

3 А последнее время коллектив управления главного механика комбината добился некоторых успехов в выполнении заказов коллективов пусковых объектов. Наиболее благополучно обстоят на сегодня дела с изготовлением нестандартного оборудования для коксовой батареи № 8-бис. К началу последней декады октября оставалось изго-

товить примерно 2 тонны этого оборудования. Срок завершения работы определен до 15 ноября. Но уже сегодня ясно, что задание будет выполнено значительно раньше — возможно, в первых числах следующего месяца.

Надо отметить, что оставшееся нестандартное оборудование — узлы роликов и нержавеющие фланцы для трубопроводов — не может повлиять в ближайшее время на ход монтажных работ. В то же время на складах отдела оборудования комбината скопилось до 20 тонн узлов и деталей, уже изготовленных в управлении главного механика ММК. Адресовано это оборудование коллективам Коксохиммонтажа и пусконаладочного управления треста Востокметаллургии и т. д., но до сих пор не востребовано ими. Хотя существует порядок, предусматривающий транзитную подачу нестандартного оборудования на объекты. Кстати, графики изготовления нестандартных узлов и механизмов были составлены с учетом пожеланий монтажников.

Оценивая ситуацию, можно подытожить: несмотря на некоторые шероховатости, выполнение заказов на нестандартное оборудование для коксовой

батареи № 8-бис можно считать практически законченным. Коллективы цехов управления главного механика не подведут коксостроителей. Этого нельзя сказать о выполнении заказов для другого крупнейшего объекта — цеха углеродистой холоднокатаной ленты. По сути дела, все заказы, запланированные на сентябрь, оказались сорван-

юющих наибольшую готовность к пуску. И он намечался. Еще на сентябрь. Но к концу подошел и октябрь, а мастерская до сих пор не вступила в строй действующих. В этом повинны и руководители комплекса, не сумевшие обеспечить выполнение строительных и монтажными управлениями графика сдачи объектов, и в меньшей степени — руководители управления главного механика комбината. В сентябре, в соответствии с графиком изготовления нестандартного оборудования, цех механизации ММК должен был выдать в мастерскую защитных по-

крытий обкладочный станок. Но и по сей день он не готов: к изготовлению станка практически едва лишь приступили.

Крупно подводит строителей пускового объекта цех ремонта металлургического оборудования № 2. По его вине мастерская защитных покрытий до сих пор не готова к зиме. Можно ли сегодня говорить о подаче в это помещение тепла, если его невозможно закрыть? Руководители ЦРМО № 2 сорвали выполнение мероприятий по подготовке мастерской к зиме. По сей день не готовы механизм открывания ворот и край-укосина. Без них холодный ветер продолжает гулять по всей мастерской защитных покрытий...

На встречах за «круглым столом» главный механик комбината А. В. Волков обещал, и не раз, ускорить выполнение заказов. Пока что дел за словами не последовало. Промедление главный механик пытается объяснить загруженностью цехов работ по подготовке ремонтной по подготовке ремонта на комбинате. Думается, однако, что это не может снять с руководителей УГМ комбината их доли ответственности за судьбу пускового объекта.

На подряде

На угольном тракте коксовой батареи № 8-бис Уралстальконструкция смонтировала и передала нам мост 33-Б.

Чтобы ускорить наши работы на мосту 33-Б, администрация управления предложила комсомольско-молодежной бригаде монтажников Рифа Шарифовича Альмухаметова и бригаде коммунистического труда кровельщиков Елены Ивановны Стыровой взять на вооружение подрядный метод.

На собраниях профгрупп в этих коллективах рабочие высказались за подряд. Кроме того, они поддержали инициативу В. Белякова и В. Тихонова из Промотделстроя встретить 64-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением заданий. Решено передать мост 33-Б смежникам накануне праздника.

С. УДОВЕНКО, мастер четвертого стройуправления.

Два подхода к одной проблеме

По-ударному трудится на строительстве угольной башни коксовой батареи № 8-бис бригада монтажников-высотников В. Волострякова из Уралстальконструкции. Работа ведется с опережением графика и должна быть выполнена к 7 ноября.

Пусконаладчикам Востокметаллургии и т. д. нужно выполнить большой объем работ по галереям угольного тракта. Достаточно сказать, чтобы дать представление об этих работах, что пусконаладчики должны протянуть по галереям около пяти километров транспортной ленты. Ленты нет. Ее выдачу затормозило управление капитального строительства металлургического комбината.

Н. СТАРКОВ, профорг на строительстве коксовой батареи № 8-бис.

ЗА СЛОВАМИ ДЕЛА НЕТ

В зале для оперативок на строительстве коксовой батареи № 8-бис 21 октября со стенда была обращена ко всем исполнителям цифра 71. Это столько дней оставалось до пуска батареи. Теперь их 68. Неподалеку от этого стенда другой, испещренный мелкими цифрами, график сдачи актов строймонтажной готовности объектов «восьмерки-бис». Цифры не радуют.

Всего на строительстве коксовой исполнители должны отчитаться по 462 актам. Счет сданным актам начался еще в августе. На первое сентября надо было сдать 60 актов. Осечка произошла с первого

же дня: было сдано за август лишь 45 актов. Разрыв между графиком и фактическим положением дел увеличивается день ото дня. На 20 октября требовалось сдать 175 актов, а сдано лишь 84. Конечно же, волновать с актами до пуска коксовой никто не позволит. Значит, 378 актов надо подписать в более короткий срок, без раскачки. А раскачка продолжается. Послушаем отчеты отдельных исполнителей на оперативке 21 октября.

Акты и факты

Главный инженер второго управления К. Сивяков: — Завтра сдадим один акт. Главный инженер четвертого управления К. Сивяков: — Актами занимаемся. Главный инженер шестого управления А. Анишкин: — Второго акт сдали, в четверг сдадим еще один. Три исполнителя, три ответа, суть которых сводится к одному, что все будет не сегодня, а только завтра. Народ давно уже выработал форму-

рогу: — Завтра сдадим один акт. Главный инженер четвертого управления К. Сивяков: — Актами занимаемся. Главный инженер шестого управления А. Анишкин: — Второго акт сдали, в четверг сдадим еще один. Три исполнителя, три ответа, суть которых сводится к одному, что все будет не сегодня, а только завтра. Народ давно уже выработал форму-

характеристику для подобных ответов: после дождика в четверг. Но ведь батарея № 8-бис должна быть пущена не после этого «знаменательного» события, а в конце декабря текущего года.

Однако этим все еще не прониклись ни четвертое, ни пятое управления, которым надо было к 20 октября сдать по десять актов, а они все еще никак не собираются сдать и половину этого. С грехом пополам Сантехмонтаж наскреб четыре акта, а на 20 октября он должен был отчитаться о сдаче 25 актов. **А. ЛЫЧЕВА**, бригадир Промотделстроя.

Литературная СТРАНИЦА

В литературном объединении «Магнит» состоялась встреча со старейшим литератором города Михаилом Михайловичем Люгариним. Поэт, стоявший у истоков создания литературной бригады «Буксир», рассказал о встречах с

Алексеем Максимовичем Горьким, об авторах журнала «За Магнитострой литературы». Затем М. Люгарин прочитал стихи — и новые, и получившие известность. На снимке: читает М. Люгарин.



Василий СКРЕБКОВ

Крыльев свист и всплеск
по болоту —
с шумом уток падает косяк,
да стоит, роняя позолоту,
на ветру студном березняк.
Вот предзвездье. По утрам из окон,
темноту разрезав, льется свет.
И на всем из белых ниток соткан
первый иней — от зимы привет.
Скоро, скоро грусть она разгонит,
Всем румяна щедро припасет,
по ночам метелями застонет,
у ворот сугробы наметет.
Ветры снегом все заштукатурят,
понастроят всюду терема.
Утром свои трубы вновь раскурят
в белых шапках сонные дома.

Николай ЯКШИН

Сегодня дружно всакивают сны —
Капустный день, из тех, что кормит
год,
И кочаны кладут на подоконник.
А дальше все известно наперед.
Войдет Ее Величество Работа —
Скорей приветствуй стуком секача.
Кидай на плаху.
Погоди!
Да что там, —
Руби!
Он для того и был зачат.
И летопись полей дремотный
свиток
Кроши построчно,
Жилкам поперек ...

В заклад зимы, несуетной и сытной,
Идет закланье.
С рук стекает сок.
О чем жалеть? У всех такая участь.
И жизнь, по-правде, тем и хороша.
А над кадушкой
Кружится, не мучась,
Безбольная капустная душа.

Владимир ЛЕВИН

Кто-то вошел в мою комнату.
Вдрогнули шторы испуганно.
И запах цветущей сирени
Голубым таинственным облаком
Коснулся моего лица.
Кто-то читал стихи,
Листочки роняя на пол;
А может быть, просто ветер
Ладонью окно растворил;
Может, звезда упавшая
Со мною пришла проститься,
И слезы искрятся и гаснут
Во мраке густой ночи.
По кто-то шепнул: «Смотри-ка:
На стенах розовой краской
Я розы нарисовал.
Смотри — цветут, как живые, —
Потрогай их лепестки».
Открыл я глаза и увидел:
Утро вошло в мою комнату.

Нина ЯГОДИНЦЕВА

Припомню в мире закомном
Стремительную акварель —
И напишу письмо в апрель
Себе — апрельской, незнакомой.

Быть может, я его прочту
В апреле — и сочту ошибкой.
Смахну налипшую пушинкой
Невысказанную мечту...
Себе — смешной, полузабытой —
Зачем, зачем писать ответ?
Ведь все равно покоя нет —
Разбито старое корыто.
Ведь все равно — подтаает снег,
И небо выглянет синее,
И я решу, что я сильнее,
Что я удачливей — в весне.

Борис СЕНКЕВИЧ

ЛЮБОВЬ К ПРИРОДЕ
Он за нее и жизнь отдал бы
В пределах... собственной усадьбы.
ЭПИТАФИЯ АЛИМЕНТИКУ
«Куда ни убеги — и все напрасный
Труд...
Но здесь уж — дудки! — не найдут».
В ФОТОСАЛОНЕ
— Вы голову чуток бы опустили.
Еще.
Еще немного можно.
— А, может, хватит?
Вы спросить забыли.
Какая у клиента должность?
ЗАМЕТНЫЕ СДВИГ
Он извинится, если осорбит.
Легчало плохо.
И ему — «на вид»...
ни холодно, ни жарко
Звонили телефоны неуемно:
Вот первым ухом зав уже внимал:
«Штраф сто рублей. За порчу
водоема!»
Вторым:
«Вам — триста премий. За вал».

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

...ни добра, ни хлеба
мне не надо,
Не надо зерен, павших без следа,
И в отчий дом с тесовою оградой,
Конечно, не вернуться я
никогда.

Это четверостишие из лирического стихотворения Б. Ручьева «Правда в письмах, чтобы мать не знала» обжигает мое сердце, когда я читаю и перечитываю его. Оно для меня звучит, как клятва перед правдой его жизни.

И до прочтения этого стихотворения я знал, что Борис Александрович уже никогда не вернется в свой отчий дом, в котором прошло его детство. Будучи в далеком Заполярье, он думал о Магнитке, о своей второй Родине, и его заветные мечты осуществились. Не хочется верить, что его уже нет в живых. В моих ушах звучат его стихи и его голос.

Хотя врачи строго на строго запретили Ручьеву заниматься творчеством, он постоянно находился за письменным столом. На нем был всегда хаос, но Борис этого не замечал. Регулярно просматривал свежие газеты и журналы, следил за новинками поэзии. Из газет делал вырезки и бережно прятал их в пакеты.

— Все это, Миша, пригодится, — говорил он. Был требовательным к себе, не терпел слабых стихов своих современников. На многих поэтических сборниках остались его пометки. Они сделаны без злобы, и пусть не обижая их авторы. Наредкость был скупым на письма и в то же время проявлял большой интерес к письмам, адресованным мне от наших однокашников из Зверинки.

— Чем радуется нас Логин и Бирлов и что нового на нашей с тобой первой Родине? — спрашивал меня Борис. Беседа со мной о писателях Южного Урала, Борис Александрович с любовью называл имена Михаила Аношкина, Александра Шмакова, Петра Смычагина, Сергея Черепанова и других.

— Михаил Аношкин талантливый как писатель и человеческий человек, — подчеркивал он. Тепло отзывался о поэтах М. Грос-

смане, Л. Татьянической, Л. Сорокине, А. Соловьеве; своими большими друзьями и хорошими поэтами он с любовью называл Василия Коркина, магнитогорскую поэтессу Нину Кондратовскую и кандидата филологических наук ныне члена Союза писателей СССР Лидию Гальцеву.

Осенний день 18 октября 1973 года оказался последним днем нашей встречи, душевного разговора. Мы с женой пришли во второй половине дня к Ручьевым, и хозяйка, как обычно, встретили нас тепло и радушно. Я направился в его кабинет. Борис взял со стола и подал мне только что полученную им в подарок книгу стихов А. Жарова «Гармонь». В 20-е годы мы увлекались стихами Жарова, была нам по душе его «Гармонь».

— Был Жаров, да остыл, — заметил Борис.

В беседе незаметно прошел день. За окном густели вечерние сумерки.

— Оставайтесь ночевать у нас, Люба с Аней лягут на койки, а мы с тобой на полу, — обратился ко мне Борис.

Мы не предполагали, что это была наша последняя встреча с нашими заветными друзьями. Ночевать не остались. 22 октября жена пошла навестить Любовь Николаевну и тут же вернулась со слезами на глазах. Не закрывая за собой дверь, сдерживая рыдания, сообщила мне, что Борис Александрович увезли в больницу. Не сразу меня врачи пустили к моему безнадежному другу. 23 октября он лишился сознания. 24 октября навсегда остановилось его пламенное сердце.

26 октября гроб с телом покойного был установлен в театре им. Пушкина, и потянулся людской поток. Ему не было конца и края. Улица им. Гагарина стала тесна от провожающих. Среди провожавших были Л. К. Татьяничева, М. С. Гроссман, Я. Т. Вохменцев, Л. П. Гальцева и многие другие. Десятки венков от организаций и друзей...

М. ЛЮГАРИН.

(Из книги «Страницы воспоминаний», которая выйдет в Южноуральском книжном издательстве).

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Совет ветеранов комбината выражает глубокое соболезнование председателю совета ветеранов управления ГОП Цыгановой К. Д. по поводу смерти ее матери **ЦЫГАНОВОЙ Клавдии Владимировны**.

Коллектив цеха электротехники и станций глубоко скорбит по поводу смерти старшего диспетчера энергоцеха комбината, ветерана труда **ГОРБУНОВА Николы Александровича** и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив консохимической лаборатории ЦЛК выражает искреннее соболезнование Дементьевой А. И. по поводу смерти ее мужа **ДЕМЕНТЬЕВА Александра Георгиевича**.

ТВ

СУББОТА, 24 октября Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.00. АВВГДейка. 9.30. Для вас, родители. 10.00. «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества: «Греческие народные танцы». (Греция). 10.25. Больше хороших товаров. 10.55. Поэзия. М. Ваган. 11.50. Знран собирает друзей. Минск (БССР) — Лион (Франция). (К месячнику дружбы Белоруссии и Франции). 12.50. 43-й тираж «Спортлото». 13.00. Это вы можете. Конкурс молодых изобретателей. 13.45. «Поет Ирина Бржевская». Фильм-концерт. 14.00. Сегодня в мире. 14.15. Очевидное — невероятное. 15.15. «Встречи с Арнадием Райкиным». Телевизионный художественный фильм. К 70-летию со дня рождения А. И. Райкина. 16.30. Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.00. «По-щучьему велению», «Золотая антилопа», Мультфильмы. 18.00.

«Три, два, один, ноль...», Телевизионный документальный фильм о создании военнопленных комплексов и распространении ядерного оружия в Израиле, ЮАР и Пакистане. 18.45. Концерт Государственного кубанского казачьего хора. 19.30. Премьера телевизионного фильма «Мир Улановой». 1-я серия. 20.30. Время. 21.05. 2-я серия телевизионного фильма «Мир Улановой». 22.20. Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.05. Новости.

Двенадцатый канал
8.40. Программа мультфильмов. 9.10. «Автопоезда Семена Ушмудина». Телевизионный фильм. 9.25. К Дню работников автомобильного транспорта. Концерт. ЦТ. 10.00. Время. 10.40. Документальный фильм. 11.30. Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00. Телестадион. 12.30. «Сказание о Туле». Телевизионный документальный фильм. 13.20. Песня далекая и близкая. 13.55. Чемпионат мира по художественной гимнастике. 14.50. Э. Володарский — «Самая счастливая». Спектакль Воронежского государственного академического драматического театра им. А. Коль-

цова. 17.10. Концерт мастеров искусства и артистической молодежи в Колонном зале Дома союзов. 19.05. Кинопанорама. 20.30. Музыкальный киоск. 21.00. Клуб кинопутешествий. 22.00. Челябинские новости. 22.15. Здоровье. 23.00. Время. 23.35. «Жили три холостяка». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 октября Шестой канал
8.00. Время. 8.40. На зарядку становись! 9.05. Будильник. 9.35. Служу Советскому Союзу! 10.35. Здоровье. 11.20. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.55. «Наука и техника». Киножурнал. 12.05. Сельский час. 13.05. Музыкальный киоск. 13.25. Премьера телевизионного документального фильма «Слово о моем городе». 14.05. Сегодня — День работников автомобильного транспорта. 14.25. Музыкальная программа и Дню работников автомобильного транспорта. 15.10. Путевка в жизнь. 16.05. Клуб кинопутешествий. 17.05. «Струны сердца». Фильм-концерт. 17.35. Международная панорама. 18.20. Впервые на экране ЦТ.

Художественный фильм «Печи-лавочки». 20.00. Футбольное обозрение. 20.30. Время. 21.05. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 22.50. Новости.

Двенадцатый канал
10.00. Время. 10.40. Концерт. 11.05. Программа документальных фильмов и Дню работников автомобильного транспорта. 11.50. «Радуга». «От моря до реки По». (Швейцария). 12.20. В гостях у сказки. «Регентруда». Телевизионный художественный фильм. (ГДР). 13.40. «Необходимая случайность». Телевизионный художественный фильм. 14.40. Мелодии моего города. 15.20. В мире животных. 16.20. «Терроризм — орудие милитаризма». Ведущий — политический обозреватель В. Михеев. 17.00. Чемпионат мира по художественной гимнастике. 17.45. «И это все о нем». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 19.00. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 21.15. И. Соколов-Микитов. Страницы жизни и творчества. 22.00. «Маленькие огородники». Мультфильм. 22.15. Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР — сборная Италии. 2-й тайм. 23.00. Время. 23.35.

«Мы вместе, мама». Телевизионный художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 октября Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Мультфильмы для детей. 10.05. Очевидное — невероятное. 11.05. Концерт. 11.30 и 14.00. Новости. 14.20. Программа телевизионных документальных фильмов. 15.20. Концерт. 15.50. Телестадион. 16.20. Знай и умей. 17.00. Моцарт. Соната ре-мажор. 17.15. Наш сад. 17.45. Выставка Буратино. 18.15. Концерт. 18.40. Решение XXVI съезда КПСС в жизнь. 19.10. Опера Бородин «Няньз Игорь». 20.30. Время. 21.05. Продолжены оперы Бородина «Няньз Игорь». В перерыве «Сегодня в мире».

Двенадцатый канал
МСТ. 18.00. Новости. 18.15. Экономический обзор. ЦТ. 18.30. «Человек в штатском». Художественный фильм. 20.05. Вечерняя сказка малышам. 20.10. Рампа. Театральное обозрение. ЦТ. 21.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак». 23.00. Время.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:
ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.